
Chap. 4,9 : Titrage indirect d'une eau de Javel

1
.

On prélève une quantité np = Cmvp dans la solution mère à l'aide

d' une pipette jaugée de Vp ml@ une pipette graduée) et on introduit
cette quantité de matière dans une fiole jaugée de 4 mL Lvdume de solution

souhaité) .
Ou complète jusqu'au trait de jauge avec

de l'eau.tn tra -
-
tien 4 est alors égale à G. = ¥- = cmf.pt

et donc Xp = Vp En /
AI . Vp = 50,0mL = 5,00mL puisque Cf = ¥ .

-

10

2. Dans les deux cas on essaie d'utiliser des pipettes jaugées (m mL et 20mL)
ou une burette

.

En dernier recours
,
on utilise une pipette graduée .

s.FI/I- : ( III+ 2è =LI
-

) x I I] présent dans le

suait I : ( suai +←= 2¥77 - t Dm, !:p
2520F t Ia → SuOÉ+2E

4. Tableau d'avancement dont l'état final est l'équivalence du titrage :

-
n 6205 ) = NE - 2# =0 ¥ = no (E)

+E = 0
}
¥ =

NE§
-

- XIe ) = notte) - donc /moŒf/
AI a.CI) = 910 molles × 6,0×6-3 L = 5,0×6-4 mal

2

E. noCIE) est la quantité de matière de diode dans l'état initial

du titrage , phase du processus .

La phare consiste en la - réaction entre les ions hypochlorite et les ions ioda -

- re
,

réaction qui produit du di iode (équations) .
Donc

,

à l' issue de la transformation modélisée par l'équation 1,
nfCI ) = 5,0×64 mal .
Tableau d'avancement pour l' équation 1 dans l'état final
- nfldà ) = noCdo) - × max = 0



- 4, (E) = no (E) - 2xma× = 0
- nf (Ir ) = Xmax

Donc n.cat/--xmax--nlIe) AI nolclà ) = 5,0×6
" mal

f

6
.

C= no AI C = F0xh mal = 5,0×6
" mdp

10,0×6-3 L

La solution commerciale est la fois plus concentrée donc Cam= sîoxhômdIL
7- Tableau d'avancement

, pour
la réaction de l'encadré

,
dans l'état final

- nflclà) = no (dé) - +mat ⇒ } nf (c)e) = n. (clé) = Caan × V
- nf (Ck) = ×ma×

AI nf (da) = 5,0×6-1mdll × 10L
= 5,0x to

- t mal

8. Uccle ) = ne Cde) x Vm AI Kde ) = 5,0×6
' mal x 22,4L . mot

- t
= 42 L

Le degré delorométrique est de K
,
-20 chl

.

Cette valeur est inférieure à celle annoncée :

"
= 6,7% teneur relative) peut être à cause de la température ( le volume mdai-

- ne dépend de la température) .


